

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN		
Huesca, mes.	2 pesetas	
Fuera	Trimestre	6
	Semestre	12
EXTRANJERO, AÑO	48	
ANUNCIOS Y COMUNICADOS PRECIOS CONVENCIONALES		

LA TIERRA

Huesca, Miércoles 3 de Octubre de 1928

Organo de la Asociación de Labradores y Ganaderos del Alto Aragón

AÑO VII | NUMERO SUELTO DIEZ CENTIMOS | DIARIO DE LA MAÑANA | Redacción y Administración Mercado, 12 :: Teléfono 273 | NUM. 2.256

PELICULAS OTRO CONSORCIO

«Bajo la dirección del ingeniero don José María de Ayerbe y su ayudante don Teodoro San José, han dado principio los trabajos de apertura de hoyos para la plantación de arbolado en el álveo del río Carrión, en el trozo comprendido entre el puente de San Zolito y el límite interior del inmediato término municipal de Población de Soto.

Con arreglo al proyecto aprobado por la Junta de gobierno de la Confederación Sindical Hidrográfica del Duero, el número de árboles que han de ser plantados en la próxima campaña asciende a 65.000, y tanto las obras como la vigilancia y conservación del repoblado serán de cuenta de la mencionada Confederación según consorcio acordado entre dicha entidad y el Ayuntamiento de Carrión de los Condes».

Otro pueblo castellano que sabe lo que significa la repoblación y que, no pudiendo hacerla con sus propios recursos, se concierta con la Confederación del Duero para crear una riqueza y contribuir de ese modo a la resolución de muchos problemas sociales.

La idea merece difundirse para que llegue a conocimiento de los muchos pueblos que podrían hacer lo mismo, creándose su Hacienda local y contribuyendo a resolver problemas agudísimos que se presentan a veces con notas de tragedia.

Las Confederaciones, los Ayuntamientos, las Diputaciones y el Estado brindan medios que no se aprovechan por ignorancia unas veces, por malicia, otras.

Despierte el pueblo para aprovecharse de lo que le brindan; para exigir que lo haga quien tranquilo duerma.

MIGUEL SANCHEZ DE CASTRO.

ECOS... OLIMPIA

Próximamente se inaugurará un servicio regular aéreo para transportar a los peregrinos musulmanes desde Djedah a la Meca. Mahoma, desde el séptimo cielo, donde entre divinas hurras juzga a los creyentes, debe estar de muy mal humor con la noticia.

Ya nuestras peregrinaciones católicas a Roma, a Lourdes, a Santiago de Compostela, a Covadonga y demás santos lugares, acomodados los peregrinos en confortables vagones y en lujosos hoteles, son una mixtificación lamentable; los cristianos, hace mucho tiempo que han hecho ciertas concesiones a las asperezas religiosas.

Pero los musulmanes, muchos de los cuales velan con sentimiento a la locomotora economizar a los fieles las fatigas del camino, van a ser los primeros que utilicen religiosamente el último adelanto de los transportes.

Un peregrino, para quien lo más importante a su salvación es sufrir las inclemencias del tiempo, los peligros de la soledad en los campos, las jornadas con hambre y con sed, no necesita más que un trozo de pan en el zurrón, si es cristiano, y en la capucha de la chilaba, si es mono; caminar a pie, dormir al raso, vivir de la limosna; eso es peregrinar, en descargo de una conciencia conturbada, o en ambición de una eternidad celestial; en otros tiempos, el caballo, el asno, el mulo, sólo se permitían a los antlanos, a las mujeres y a los enfermos.

Un peregrino en automóvil, en "sleeping", en coche-restaurante, no es un peregrino: es un turista que al paso que se distrae gana indulgencias, o se cree que las gana, porque es muy posible que allá, donde nos ajustan las cuentas de la vida, no se dejen engañar por supercherías inocentes.

A la Meca en avión es algo arbitrario, incongruente, como si fuésemos al "souper-dancing" con guanteletes y cota de malla.

—Por cada cucharada de medicina que tomo, mamá me pone diez céntimos en la hucha.

—Y ¿qué te compra luego?

—Otro frasco de medicina.

La correspondencia de La Enciclopedia Mundial y Editorial Campo y C., S. A., dirijase al APARTADO número 8

Final de un Triduo

A Santa Teresita del Niño Jesús

El domingo último, y con la solemnisima «Reserva» y la indulgenciada bendición de las «Rosas», se finalizó el Triduo que en la iglesia de las Descalzas se había dedicado en honor de Santa Teresita del Niño Jesús.

Los tres días, como ya insinuamos en estas mismas columnas, estuvo la iglesia llena de fieles, siendo muchos los que no pudieron disfrutar de las hermosas funciones que se celebraron por no ser suficientemente amplio el local; pero las muchas personas que asistieron a tan religiosos y esplendorosos actos, pudieron satisfacer su piedad, ya que a ello invitaba la espléndida presentación del templo, los cánticos sagrados escogidos e interpretados por la Capilla de la Catedral, y los elocuentes, persuasivos y cálidos sermones con que un hermano de religión de la Santita homenajada, dejando desbordarse cuantos sentimientos de amor, de admiración y de emulación santa vivían en su pecho, quería, consiguiéndolo, participasen cuantos le oían. Fueron los sermones del Padre Fray Pedro Tomás de la Virgen del Pilar (Fortón y Cascajares), éste hoy modesto y humilde carmelita que pertenece por su curia a una de las familias de más limpio abolengo y rancia aristocracia aragonesa, modelos del buen decir sintiendo y del hondo sentir diciendo, con arrebatadora y persuasiva elocuencia. Para dar cuenta de ellos sería menester haberlos copiado taquígraficamente y dar a esta crónica una extensión que no nos consiente la falta de espacio.

Por la brillantez y religiosidad de los cultos en obsequio a Santa Teresita celebrados, damos un parabién a las Madres Descalzas, a su digno y benemérito director espiritual don Simón Sauqué, organizador de los mismos y a cuantos han cooperado a actos tan piadosos y edificantes.

Conato de incendio

Sobre las diez de la mañana de ayer se declaró un incendio en una casa de la calle de Las Cortes. Rápidamente acudió el servicio de incendios que funcionó admirablemente bajo las órdenes del culto arquitecto municipal don Antonio Uceda.

Gracias a la intervención rapidísima de los bomberos, el siniestro no pasó de ser conato sin importancia, aunque pudo tenerla y grande por tratarse de un predio viejísimo, de maderas carcomidas muy propicias a la combustión.

En los primeros momentos acudió nuestro dignísimo alcalde que presenció los trabajos de extinción.

Regresó de Bierge con su familia el culto letrado don Manuel Batalla.

Regresaron de Zaragoza las dignas profesoras señoritas Eulogia Gómez y Doña Ana Cano.

Con motivo de la gravedad de su querida hermana Justa llegó de Barbastro el digno beneficiado de aquella Catedral don José Ayala.

Muy de veras deseamos el total restablecimiento de la paciente.

La gran carrera ciclista de hoy

Hoy se celebra la primera y segunda etapa de la gran carrera ciclista organizada por la sociedad Esport Ciclista Lleidatá.

La primera etapa, Lérida-Barbastro, se correrá por la mañana. La segunda, Barbastro-Huesca, se correrá por la tarde.

La llegada de los corredores a Huesca será sobre las seis de la tarde.

Estará colocada la meta en las inmediaciones de los primeros edificios de la calle de Ramón y Cajal (Santo Domingo).

Se invita especialmente a los ciclistas oscenses acudan a esa hora para recibir a sus compañeros de Lérida y auxiliar en cuantos pormenores trae consigo carreras de esta índole.

Mañana, a las ocho, de los porches de Vega Armijo, se dará salida a los corredores para la cuarta etapa, Huesca-Fraga.

Segunda lista de donantes para los premios establecidos en esta capital:

Suma anterior, 128 pesetas.
Garage Bescós, 5 pesetas; Valero Santafé, 15; Bar Blanco y Negro, 5; Antonio Buonamis, 2 pesetas.
Total, 155 pesetas.

Servicio Agronómico Nacional

En atento besalamano nos ruega el digno ingeniero jefe del Servicio Agronómico la publicación de la siguiente Circular:

«Publicado en el «Boletín Oficial» de la provincia, número 218, del 26 de Septiembre el Real decreto para proveer el abasto de semillas de trigo para siembra y préstamos a los agricultores para su adquisición, en los puntos donde no se disponga de buenas clases, como también ofrecimiento al Estado de estas semillas para siembra, esta Jefatura, cumpliendo órdenes del ilustrísimo señor director general de Agricultura y Montes, atento siempre a la defensa de los agricultores, se complace en comunicar por medio de esta circular a todos los interesados que en las oficinas de la Sección Agronómica, situadas en la Plaza de Camo, número 2, segundo, se darán toda clase de explicaciones y facilidades, contestando en el acto cuantas consultas se hagan en todo momento, estableciendo para ello servicio y horas extraordinarias de oficina, de 9 a 1, por la mañana; 3 a 5, por la tarde, y de 7 a 9, por la noche, durante el tiempo que dure el de admisión de pliegos de proposiciones.

Huesca 1 de Octubre de 1928. El ingeniero jefe, Pedro Navarro.

Este número ha sido visado por la censura

Cólicos Indigestiones en el ganado CURAN CON Anticólico F. Mata

CLÍNICA DENTAL
I. PEREZ CALVO
Coso Bajo, 28, pral. HUESCA

NOTAS PARISINAS

Aniversario de la batalla del Marne

Un año más ha pasado de la batalla del Marne. París se hallaba en Septiembre de 1914 en una situación angustiosa. Las tropas alemanas avanzaban rápidamente por territorio francés después de haber roto al frente de cobertura. Crítica era la situación: Si París cae, la moral del ejército hubiera indudablemente, decaído. Pero una maniobra oportuna, quizás la mejor que los generales franceses tuvieron durante la guerra, hizo que perdieran los invasores posiciones estratégicas, y retrocedieran a una línea, de la que ya no habían de moverse durante los cuatro años que duró la sangrienta lucha.

En Meaux fué donde culminó la batalla. En su campo se inició la retirada de los tudescos, de allí en el propio campo de la acción, es donde anualmente se conmemora el hecho feliz que por el momento fué la salvación de Francia.

Hemos ido en automóvil monsieur Martin, M. Delage, mis buenos amigos y el que esto escribe. Hemos presenciado las fiestas que nos ha conmovido. El respeto a los muertos, el recuerdo de los combatientes, la consideración a los generales, muchos de los que después creyeron en la liza ha puesto húmedos los ojos de los que han asistido.

Hemos observado algo que es digno de anotarse. La muchedumbre ha aclamado a Francia, pero no se ha acordado en esta ocasión de gritar contra los que fueron invasores del país. Otros años a pesar de lo aconsejado se exaltaban los ánimos

y se gritaba contra Alemania. Este año no. Este año nadie ni una sola persona significó ofensa alguna de palabra contra la que hace diez años fueron enemigos. Esto revela algo importante. Los franceses dejan de ser apasionados, la guerra se va alejando del tiempo y el tiempo lo depura, ya no se piensa en hacer mal a Alemania procurase ahora estrechar los lazos de unión con los germanos y en perdonar faltas al aniversario de la batalla del Marne en vez de sentir odios abrir a los pechos una puerta a la esperanza.

Lo raro es que no ha sido una sola persona la que opina que la unión en Alemania es conveniente para evitar conflictos. Son muchos los que creen que era esa unión exactamente necesaria.

Deseos de reconciliación de verdadera paz vuelven los ánimos franceses. Deseos son de pronto sino nos equivocamos, y creemos que no por lo que observamos tendrían una realidad, nosotros juzgamos que ese es el buen camino hay que dejar a un lado las cuestiones de vecindad y por interés propio por conservar el vigor de la raza francesa que impone una estrecha unión con Alemania mejor que con otras potencias.

Si es así creemos se ha dado el paso definitivo para la paz de Europa que de ningún modo sería perturbada si la unión franco-germana plasmara en la realidad.

JORGE DEBLANC
París, Septiembre 1928

DE BARBASTRO SOBRE EL FERROCARRIL

Con este título aparece en nuestro colega de Barbastro «El Cruzado Aragonés» el siguiente artículo; de cuyo contenido nos hacemos eco, reproduciéndolo por considerar muy de justicia lo que en él se pide, por cuanto el crecimiento e importancia de intereses ligados con Barbastro y comarca sufren muy considerable quebran al estar condenados a las deficiencias e irregularidades que se demandan.

Por serlo así interesamos desde estas columnas a quienes corresponda las gestiones precisas al fin propuesto por el referido colega «El Cruzado Aragonés».

Dice así: «A nuestro ferrocarril que va de ésta a Selgua, le llaman ramal. No queremos discutir qué es, pero sí tenemos necesidad de decir, que más que ramal nos está resultando una mala saga.

El miércoles pasado, por no sabemos que cosas de la máquina, hizo el tren un parón, lo que motivó retrasar bastante su llegada, con las consiguientes molestias para viajeros y para los que esperaban a éstos. Son varios los casos análogos que han sucedido y ya va picando en historia. Creemos que nuestras dignas autoridades, la Cámara de Comercio, etc., deben intervenir para que la Compañía procure mejorar el material destinado a este ramal, pues con razón han de quejarse los viajeros que necesariamente arriban a nuestra ciudad, el que no sepamos evitar que los encajonados en vagones anticuados, sucios y sin comodidad, y que éstos sean arrastrados por máquinas causadas de servir en otras líneas, abrumadas por el peso de los años y llenas de alifafes. Consecuencia lógica son, esas averías que ya decimos empie-

zan a ser frecuentes y un poco bochornosas para nosotros, pues al fin y al cabo, ramal, o lo que sea, es el ferrocarril de Barbastro.

Otra de las deficiencias que hemos oído, es, que no hay una báscula exacta, potente, para el repeso de vagones y que cuando la hay viene a ser un artefacto a la altura de las máquinas, vagones, etc.

Nadie puede negar la importancia de esta estación. Que se comparen las entradas y salidas con las de otras estaciones, provistas dignamente de perfecto y moderno material, para comprender que no por rendir escasos beneficios a la Compañía puede justificarse. Muy justo, pues, que ésta vele y procure dotarla como se necesita, pues si bien siempre oímos cumplidos elogios del personal que la integra, no puede éste evitar esas deficiencias de que hablamos. En otros artículos, nuestro colaborador señor Alfós, supo abogar razonadamente para implantar un servicio más, que evitarían los trenes extraordinarios que la aglomeración de vagones en Selgua obliga a hacer, casi diariamente.

Y volviendo a nuestro tema primero, diremos, que no debe seguir tal estado de cosas, y que las entidades citadas deben procurar, que se remedien, pues, no puede ser esta estación un almacén a donde venir a parar, lo viejo e inservible. Ramal, conforme, pero no un ramal para ahorcarnos».

CLASES

para Estudiantes de Abogado en oposiciones que exijan este título, por Profesores especializados. Razón, en La Enciclopedia Mundial y Editorial Campo y Compañía, S. A., Coso Bajo, 9 y 11, Huesca.

Suscribase a «La Tierra», ESTUDIOS ALTOARAGONESES Diputación de Huesca

Información de provincias y del Extranjero

(Conferencias telefónicas y telegráficas de nuestros corresponsales)

Ha regresado a Madrid el general Primo de Rivera

En el ministerio de la Guerra se ha celebrado Consejo

Según ha declarado el presidente, ha carecido de importancia. El entierro de los dos ambulantes, víctimas de la catástrofe ferroviaria. La Familia Real dará por terminado su veraneo el jueves. El próximo combate de Paulino Uzcudun. Otras noticias

Llegada del presidente

MADRID, 2.—A las 9:20 de la mañana, en el expreso de Hendaya ha llegado procedente de San Sebastián el jefe del Gobierno, acompañado de su hijo don José Antonio.

En la estación le esperaban todos los ministros, autoridades y público.

Después de los saludos, el presidente citó a sus compañeros al ministerio de la Guerra, para celebrar Consejo.

El Consejo de ministros

En el ministerio de la Guerra se ha celebrado Consejo de ministros que ha durado dos horas.

A la salida el general Primo de Rivera ha dicho a los periodistas que habían despachado numerosos asuntos de trámite de escasa importancia.

Ha añadido que había expuesto a sus compañeros el programa de los viajes que va a realizar a Zaragoza y Canarias.

Ha dado cuenta de que el jueves llegará a Madrid la familia real, dando por terminado su veraneo. El sábado se celebrará Consejo de ministros en Palacio bajo la presidencia del Rey.

Entierro de los ambulantes de Correos

Esta mañana han sido conducidos a Madrid los cadáveres de los dos ambulantes de Correos víctimas del choque de los expresos de Algeciras.

En el furgón se ha dicho una misa a la que ha asistido el director general de Comunicaciones señor Tafur y los altos funcionarios de la Dirección.

Seguidamente se ha organizado el entierro, siendo conducidos los cadáveres al Palacio de Comunicaciones. El duelo se ha despedido en la Puerta de Alcalá. El entierro lo ha presidido el ministro de la Gobernación, asistiendo numeroso público.

Presentación de Credenciales

En breve presentarán sus Cartas Credenciales al Rey los nuevos embajadores de Inglaterra y Chile.

Después de las catástrofes de Madrid y Melilla

La Dirección general de Marruecos publica una nota diciendo que todos los donativos con destino a los damnificados de Melilla deben ingresarse en la cuenta corriente que para tal fin

se ha abierto en el Banco de España.

—Esta tarde se ha reunido la Comisión de espectáculos de Madrid, acordando solicitar del Gobierno recompensas para los que se han distinguido en los trabajos de salvamento del Teatro Novedades.

Asimismo ha acordado destinar una cantidad para auxiliar a las familias de las víctimas.

—La suscripción pública, cuyos donativos se reciben en el Ayuntamiento, asciende a pesetas 104.770 02.

—Por las autopsias hechas a las víctimas de Novedades se ha comprobado que muchas personas murieron por impresión, pues no presentan sus cuerpos lesión alguna.

—El Monte de Piedad destina diez mil pesetas para engrosar la suscripción para los damnificados del Teatro Novedades.

Para el mismo fin ha destinado el maestro Alonso mil pesetas para los músicos de dicho teatro y otras mil para las demás víctimas.

—Comunican de Melilla que de 50 radiografías que se han hecho en los hospitales a otros tantos heridos en la catástrofe pasada, se han encontrado 26 fracturas graves.

Al herido Enrique Jiménez le van a amputar las dos piernas.

Un combate de Uzcudun

Comunican de Nueva York que el día 5 de Noviembre próximo se celebrará un encuentro de boxeo entre Paulino Uzcudun y el noruego Otto Vompomat.

Sangriento suceso

Anoche, en la calle de San Agustín, se ha desarrollado un crimen en el portal de la casa número 14, donde vivía Dolores Polo, de 19 años, que sostenía relaciones amorosas con el hijo del expeditado a Cortes don Alfonso Senda, de 24 años.

Por motivos que se desconocen ambos novios riñeron.

Hoy Alfonso quiso reanudar sus relaciones y ella se negó.

Alfonso subió a hablar con la madre de Dolores, que también se opuso a que continuara el noviazgo.

Alfonso y la novia bajaron al portal y aquél, despedido, agredió a Dolores con una navaja cebritera, dándole una puñalada en el pecho, matándola.

Inmediatamente se personó el Juzgado, practicándose las primeras diligencias.

La madre de la víctima hace un año que perdió a otra hija, hallándose apenadísima por la tragedia.

Dolores era taquimecanógrafa y sostenía a su madre.

El suceso ha causado grande impresión en la barriada, donde la familia era apreciadísima.

El agresor ingresó en la cárcel.

Cómo ocurrió la catástrofe ferroviaria de Andalucía

Lo que cuenta el médico malagueño señor Martí Torres

El doctor Martí Torres, médico de Málaga, que viajaba en uno de los trenes siniestrados y que curó a la mayoría de los heridos, ha hecho la siguiente relación de la catástrofe del expreso de Andalucía.

Eran las 4:10 de la mañana cuando un fuerte traqueteo y un golpe formidable me despertó; ví las dos camas contiguas que habían caído, la puerta rota y la cerradura estaba abierta. Rápidamente salí al pasillo; en él había ya varios viajeros. Alguien dijo para tranquilizar a las señoras: «Es un frenazo formidable».

Inmediatamente se oyeron gritos de dolor y en el pasillo apareció una señora con sangre en

la cabeza. Alguien dijo que se trataba de un choque. Me puse una chaqueta sobre el pijama y me dispuse a curar a los heridos. Recordé que en el tren venía un estudiante de Medicina llamado Cellantes, también de Málaga, a quien yo conocía y que ha sido un perfecto colaborador mío en la labor de prestar asistencia.

Soy médico—grité—y a este grito respondieron en gran confusión muchas voces reclamando mi auxilio. Inmediatamente el personal de la Compañía se puso a mi disposición. Lo primero que hice fue reclamar el botiquín para ver de proporcionarme materiales como gasas, algodón de iodo, etc., con que poder curar. No había nada. Como había que taponar muchas heridas, con las sábanas de las camas y las toallas de los lavabos hechos trizas, y los pañuelos de algunos viajeros, hicimos las curas como pudimos.

Como desinfectante, a falta de otra cosa, usamos una botella de coñac. Con ella curamos los dos trenes de heridos. Horroroso. Recuerdo algún caso que me horroriza.

Me encontraba en un departamento curando a un herido, cuando ví en el pasillo a un hombre destrozado, sangrando, andando como podía. Era el médico de la colonia francesa de

Tánger. Al pasar por mi lado me dijo:—Compañero, cuando tenga un momento libre, no se olvide usted de mí. Presentaba, cuando lo curé algo más tarde, dos heridas penetrantes, una en la mano y otra en la pierna, probablemente producidas por astillas.

Después me encontré con una señora, embarazada de siete meses, echando sangre por la boca. No le pudimos prestar ninguna asistencia, porque no teníamos elementos para ello.

En el tren veníamos cuatro médicos, de los cuales dos resultaron gravemente heridos, y el otro, el doctor Calvo, de Málaga, también.

Comencé a asistir al doctor Marín, de Córdoba, que fué trasladado a una casilla próxima al lugar del suceso, y allí asistí a otros heridos que fueron llegando.

Hasta las ocho de la mañana no llegó el primer tren de socorro. Antes, a las seis, llegó un médico de Linares, que comenzó a ayudar en la cura de heridos. Después fué llegando más gente; pero pasamos cuatro horas y cuarto, hasta que llegó el primer tren, en una verdadera confusión y en una lucha increíble con la falta de medios.

En el momento que llegaba el tren de socorro, me llamaban con gran apremio para que fuese a uno de los coches cama.— ¡Ahí hay un hombre que se ahoga, que se muere! Fuí y era uno de los ambulantes de Correos, el más grave. Me asomé a la ventanilla y comencé a gritar reclamando el botiquín del tren de socorro. Por fin un empleado me lo trajo y le puse una inyección de cafeína.

Tuve que reconocer a otro ambulante, que era un bulto más que un hombre. Estaba herido de gravedad también, pero menos que su compañero. La cara era un manchón de sangre; la hemorragia era intensa. No podía ver de dónde provenía. Sabía que había un vaso que sangraba, con hemorragia que podía matar. Apretaba por un sitio, por otro, y no podía precisar de dónde provenía. Pedí agua y me trajeron la que había en un depósito de uno de los lavabos. Con ella le lavé la cara, y encontré que la herida estaba en el ángulo interno del ojo izquierdo.

Creo que curaríamos más de 30 heridos graves; que recuerde, los dos oficiales de Correos, el fogonero del otro tren y otras personas.

Entretanto llovía torrencialmente, lo que es natural que aumentase los efectos trágicos.

Con el primer tren de heridos vine a Madrid.

Constantemente las señoras me preguntaban si no perjudicaría las propias heridas o las que sufrían los suyos, el no haberles puesto la inyección de suero. Esta preocupación sobre todo la tenía la señora de un general, a quien curé de una herida en la cabeza.

Ninguno de los heridos que curamos recibió nueva cura hasta que llegamos a Madrid.

El coche restaurant nos lo pusieron a las cuatro y media de la tarde en Santa Cruz de Mudela. Yo protesté, porque había heridos que hubiesen necesitado una taza de caldo o una taza de café.

El personal de coches-camas se portó admirablemente. Hizo todo lo que pudo y dió también todo lo que pudo.

En la confusión de los primeros momentos, las gentes quisieron tirarse por las ventanillas, pero alguien, más sereno, dió la voz de que estábamos al lado de un río, y esto hizo que mucha gente se contuviera. Otros se echaron por otros lados y fueron hasta la estación de Madriguera andando.

Extranjero

El autogiro de Lacierva puede ya volar de nuevo

PARIS.—El autogiro del inventor español señor Lacierva, que sufrió importantes averías al aterrizar en el aeródromo del Bourget el día 20 del pasado Septiembre, ha quedado reparado por completo. El señor Lacierva tomará mañana posesión de su aparato y efectuará seguidamente ensayos.

La colonia española hace entrega de unas banderas destinadas a los destroyers «Cervantes», y «Garay».

BUENOS AIRES.—En el puerto, y con un día espléndido, se ha celebrado la ceremonia de hacer entrega a los comandantes de los destroyers «Cervantes» y «Garay» de las banderas de combate donadas por la colectividad española.

La ceremonia se ha verificado a presencia del presidente de la República, señor de Alvear, y de todos los ministros, habiendo asistido un público numerosísimo. El embajador de España, señor Ramiro de Maeztu, ha hecho entrega de las banderas y ha pronunciado un elocuente discurso, al que ha contestado el ministro de Marina con frases altamente halagüeñas para España y en especial para los españoles residentes en este República.

El arzobispo de Buenos Aires ha dado la bendición a las banderas.

Terminada la ceremonia, el presidente Alvear, acompañado del embajador de España y de los ministros, ha visitado el buque escuela español «Juan Sebastián Elcano».

¿Ha estallado en Albania la revolución?

BELGRADO.—Un telegrama de Durrizzo recibido por el diario «Politika» anuncia que ha sido descubierto un complot no sólo contra el régimen monárquico albanés, sino contra la misma vida del Rey Amed Zogu.

Al parecer, ha sido proclamada la ley marcial en toda Albania y dícese que los jefes del complot, juzgados en juicio sumarisimo, han sido condenados a muerte.

Contra los comunistas

LONDRES.—Telegrafían de Birmingham que en la Conferencia del partido laborista que se celebra en aquella población, fué aprobada por una mayoría aplastante, una resolución presentada por el Consejo ejecutivo del partido en favor de que los comunistas sean excluidos de las filas del partido.

El príncipe de Gales en África

LONDRES.—El príncipe de Gales, acompañado de su hermano, duque de Gloucester, ha llegado a Nairobi, prosiguiendo la visita que está efectuando al África.

Fueron saludados a su llegada por las autoridades y personalidades y más de 400 jefes indígenas que habían llegado con dicho objeto de todas las partes del país.

Una vez cambiados los saludos y hechas las presentaciones, los egregios viajeros se dirigieron al alojamiento que se les había preparado, siendo aclamados con entusiasmo, durante todo el trayecto, por una enorme muchedumbre.

El mariscal Pilsudsky en Rumania

BUCAREST.—El mariscal Pilsudsky ha depositado una corona sobre la tumba del Soldado desconocido, siendo aclamado por el público.

A las seis de la tarde conferenció con el ministro de Negocios extranjeros.

UNA SUSCRIPCION

Cámara de Comercio e Industria

Por el presente aviso se invita al Comercio e Industria en general, a que en sus establecimientos encabezen listas de suscripción e inviten a suscribir con donativos, a sus clientes y amigos, al objeto de allegar recursos con destino a las familias de las víctimas en las recientes catástrofes de Madrid y Melilla. Dichas listas y donativos deben ser entregadas, en la Cámara de Comercio, el día 11 del actual, de tres a seis de la tarde, para ser remitidas por esta entidad al Gobierno civil de la provincia.

Huesca 2 de Octubre de 1928. El presidente, Antonio Vilas.

Asamblea de practicantes

Con numerosa asistencia de asociados tuvo lugar ayer la anual Asamblea de practicantes, en la que se trataron varios asuntos de interés a tan benemérita clase.

Después de varios y oportunos ruegos e iniciativas de los concurrentes se aprobaron las cuentas, cuyo balance dió un remanente favorable de más de 1.500 pesetas.

Se procedió luego al nombramiento de la Junta directiva, la cual quedó constituida en la forma siguiente:

Presidente, don José Fenore; vice, don Mateo Añños; tesoro, don Ramón Gómez; contador, don Santos Maestre; secretario, don Julián Blarje; vice, don Jorge Betrán.

Delegados vocales: De Boltaña, don Cruz Puyol; Benabarre, don Antonio Torres; Tamarite, don Mariano Bardaji; Fraga, don José Radigeles; Sariñena, don Lorenzo Mora; Barbastro, don José Martínez; Jaca, don Aurelio Lefuente.

LA TIERRA

SE VENDE EN BARCELONA, KIOSCO DE AGUSTIN, EN LA RAMBLA, FRENTE A LA CALLE CONDE ASALTO

ODEON

Mañana, 4 de Octubre Jueves aristocrático

Presentación del famoso actor americano BILLY SULLIVAN en la comedia de gran emoción e interés

A tontas y a locas

Día 6

Sábado popular

El Dios de la Selva

INTERPRETACION DEL CABALLO ATILA ESTUDIOS ALTOARAGONESES

Diputación de Huesca

Olimpia

Mañana jueves, 4 de Octubre de 1928

AFORTUNADO

EN

AMORES

por ADOLPH MENJOU

DR. J. GARCIA HERRERO

Del Hospital de San Juan de Dios de Madrid

PIEL-VENEREO-SIFILIS MEDICINA GENERAL

HORAS DE CONSULTA: DE ONCE A DOS Y DE SIETE A NUEVE

San Orenco, 19, principal.

HUESCA

Solemne inauguración de la traída de aguas potables a Boltaña

Llegada de autoridades. Actos religiosos. Recepción pública. El banquete. Visita a los depósitos y sala de máquinas. La salida

Emocionante e inenarrable ha resultado este acto conmovedor, celebrado el domingo 30 del actual.

Esta población, cabeza de partido altoaragonés, presenta el aspecto de las grandes solemnidades: arcos de triunfo con saluciones, banderas, tapices, flores, alegría, música, sol radiante y pueblo regocijado por tan hermoso acontecimiento.

LLEGADA DE AUTORIDADES

El broché de oro de esta obra cumbre y redentora ha consistido en la asistencia de las autoridades provinciales, civiles y eclesiásticas, previamente invitadas por la Corporación municipal boltañesa.

Formando caravana automovilística llegaron, sobre las once horas el Excmo. señor gobernador de la provincia, don Fernando Rivas; el Ilmo. señor obispo de la Diócesis de Barbastro, don Nicástor Múñio, con su familiar don Emiliano Panero, don Manuel Banzo, jefe provincial de la Unión Patriótica; don Santiago Ruesta, inspector provincial de Higiene; don Luis de Fuentes, ingeniero de Caminos, Canales y Puertos y director de las obras de conducción de aguas; don Félix Gazo, magistrado de la Audiencia de Zaragoza; don José María Lafuente, jefe de la Sección provincial de Presupuestos municipales; don Jaime Obrador, comandante de la Guardia Civil de Huesca y don Luis Guiral, contratista de las obras; procediéndose a las presentaciones y saludos de rigor.

ACTOS RELIGIOSOS

A continuación, en la iglesia parroquial, se cantó un solemne Te-Deum, oficiando nuestro prelado, asistido del Clero local, y se completó con la bendición de la fuente de cuatro caños, situada en uno de los extremos de la plaza pública.

RECEPCION PUBLICA

En el Ayuntamiento celebróse una reunión presidida por las autoridades antes citadas, así como algunas locales, haciendo uso de la palabra prestigiosos oradores.

DON SAUL GAZO

Diputado provincial, concejal del Ayuntamiento y alma del proyecto que nos ocupa, pronunció un elocuente y documentado discurso. Saludó a las autoridades todas y pueblo allí reunido, haciendo historia de la gestación, desarrollo de las obras, de la precaria situación econó-

mica del Ayuntamiento antes del advenimiento del Directorio Militar al Poder en 13 de Septiembre de 1923, comparándola con su florecimiento actual, a fin de demostrar a los insidiosos y calumniadores que no era una utopía la conducción de aguas potables desde el punto de vista económico y que no se comprometían gravemente los intereses del Ayuntamiento, ni los de los particulares, según se dijo, pues además de la brillante actuación municipal que como resultado ha abonado una importante cantidad a cuenta, el Banco local de Crédito de Madrid ha dado incontables facilidades para la amortización de las 70.000 pesetas a que asciende el presupuesto de las obras, aparte de que el ingeniero don Luis de Fuentes y el contratista de las obras don Luis Guiral, con personal a sus órdenes, han dado la mayor suma de facilidades económicas en sus trabajos y asegurando en su funcionamiento y una duración es tables en la maquinaria, tuberías acometidas, etc., haciendo resaltar que la amortización del capital no se hará esperar mucho porque la tributación de los consumidores será el factor más decisivo para saldar el anticipo bancario.

En párrafos llenos de emoción y que transmite al auditorio, dice que su actuación siempre va presidida de un amor acendrado hacia Boltaña, su cuna y la de sus padres; que agradece al pueblo el apoyo prestado para la realización de esta obra de sanidad que también redime a la mujer que, cual vil esclava, deformaba su cuerpo, llevando sobre cadera los cántaros por el largo y tortuoso camino que conduce al manantial; manifiesta que, todos los aciertos de la obra corresponden al pueblo y que si se desprendiese alguna responsabilidad y censuras que gustoso aceptaría esa carga (gran ovación).

Interviene para corroborar esas manifestaciones su anciano padre don Félix Gazo, quien recibió frenéticos aplausos de simpatía y admiración.

DON LUIS DE FUENTES

Autor técnico del proyecto, con visible emoción, por encontrarse entre amigos y en el pueblo de su predilección, explica detalladamente y con ejemplaridad la parte técnica de la construcción, donde se han tenido en cuenta todos los inconvenientes graves que pudieran surgir, así como también las primeras fases por que pasó el proyecto, para terminar diciendo

Para gradas. Para sembradoras

MUELLES REJAS
TORNILLOS PIEZAS

Precios muy bajos.—Calidad suprema

UNICAMENTE

Andrés Agustín Coso Bajo, núm. 104 Huesca
(Plaza de Santo Domingo)

que entre los diferentes sistemas de conducción de aguas y máquinas de elevación, se ha elegido lo mejor y más económico, pues la bomba, marca «Ideal» es de fabricación española, cumpliéndose, así, lo dispuesto en el Real decreto sobre protección a la industria nacional.

Tributa elogios al contratista don Luis Guiral, acerca de su nobleza y desinterés en la confección de las obras, así como también por el acoplamiento de un aparato de su invención para contrarrestar el exceso de revoluciones de la maquinaria en determinados casos que darían al traste con tubos, rodajes de ajuste, etc. Se ofreció, incondicionalmente, a todos, instituyéndose en verdadero protector y cordial amigo de los boltañeses. (Ovación).

DON MANUEL BANZO

Este formidable orador, al levantarse para hacer uso de la palabra, fué saludado con una clamorosa ovación que duró largo rato. En sugestivos períodos entona un canto al agua, concluyendo por denominar «Fiesta del Agua» al acto que se celebraba. Aboga porque el agua bore todas las rencillas entre dirigentes y dirigidos, y expone las grandes ventajas que para la salubridad tiene el agua y felicita al pueblo, por su acierto insuperable en la conducción de tan preciado líquido.

Estas son las culminantes ideas expuestas por el orador, pues seguirle paso a paso en su hermosa disertación, sería labor ardua.

EL ILUSTRISIMO SEÑOR OBISPO DE BARBASTRO

Escuchó, también, al empezar su discurso, una cariñosa salva de aplausos. Expuso con palabra persuasiva y cálida las

excelencias del agua divina para los odios entre el prójimo; agradeció la invitación y el recibimiento y bendijo a sus hijos espirituales.

D. FERNANDO RIVAS

Nuestra primera autoridad, aplaudido por los circunstantes, hizo, con maestría ya acreditada, el resumen de los discursos, complaciéndose muy mucho del esfuerzo titánico llevado a la práctica para la conducción de las aguas potables, pues ello representa un gran paso para la redención del pueblo y una continuación de la política sanitaria que persigue el excelentísimo señor ministro de la Gobernación y su esclarecido presidente don Miguel Primo de Rivera.

Manifiestó telegrafiaría al Gobierno de S. M. el acto que se celebraba, seguro de que le sería de alta complacencia. Hizo presente su agradecimiento al partido de Boltaña, por haber sido el que en la provincia mandó la representación más nutrida para rendir homenaje al presidente del Gobierno, con motivo de la celebración del V aniversario de la dictadura.

EL BANQUETE

Terminada la reunión, excursionistas, autoridades locales y elementos importantes de la población, se reunieron en fraternal banquete para festejar la inauguración.

Presidieron la mesa el ilustrísimo señor Obispo y el excelentísimo señor gobernador, con el alcalde de Boltaña don Mariano Campo, colocándose, a derecha e izquierda, los señores siguientes:

Don Manuel Banzo, presidente de la U. P. provincial; don Félix Gazo, magistrado de ascenso de la Audiencia Territorial de Zaragoza; don Santiago

Ruesta, inspector provincial de Higiene; don Luis de Fuentes, ingeniero adscrito a la Confederación del Ebro; don José María Lafuente, jefe de presupuestos; don Saúl Gazo, diputado; don Jaime Obrador, comandante de la G. civil; don Isaac Nogueras, director del Sanatorio de Boltaña; don Emiliano Panero, familiar del señor obispo; don Fidel de Oro Pulido, juez de primera instancia; don César Rey Feijóo, registrador de la Propiedad; don Emilio Tejerizo, notario; don Vicente Valle, capitán de Carabineros; don Ramón Morillo, párroco; don Domingo Ceresuela, coadjutor; don Joaquín Guiral, de Zaragoza; don Policarpo Galán, oficial de la Guardia civil; don Fausto Arnal, secretario del Juzgado de primera instancia; don Ambrosio Viñuales, médico; don Manuel López Alonso, Inspector municipal de Higiene y Sanidad Pecuaria.

Don José Broto, secretario del Ayuntamiento; los concejales don Blas Colominas, don José Sierra, don Antonio Torres, don Antonio Gistau, don Ramón Riuzuelo, y don José Ferrando.

Don José Sazatornil, acaudalado comerciante de Boltaña; don Vicente Gargallo, jefe de la Cárcel; don Mariano Gil y don Sebastián Viso, farmacéutico y veterinario de Broto respectivamente; don Juan Blanch, procurador de los Tribunales; don Aurelio Galino, jefe de Telégrafos; don Francisco Sarrablo, depositario de fondos municipales; don Eleuterio Muriño, sustituto del registrador de la Propiedad; don Julio Ochoa y don Orenacio Pedrés, médico y director del Banco de Crédito de Zaragoza; de Ainsa, respectivamente; don Luis Fumanal, propietario de Labuerda; don Enrique Gistau, de Boltaña; don Ezequiel y don Eduardo Gazo Borrueil; don Antonio Torres, de Boltaña; don Mariano Grasa, práctico de obras hidráulicas; don Pedro Francisco Sánchez, de Madrid, acompañante del señor Obispo. Se sirvió el siguiente

MENU

Entremeses variados. Paella valenciana. Merluza. Pollo asado. Postres diversos. Champagñe. Habanos. Café y licores selectos.

Todo ello servido con exquisitez por las encantadoras señoritas de la localidad Teresa Gistau, Nieves Blanch, y Manolita Ferrer. La orquesta amenizó la comida.

Hubo efusivos brindis y se recibió un sentido telegrama de gratitud y adhesión de don Vicente Lascorz, comerciante de Graus, que lamentó la ausencia a tan importante acto.

Se dedicó un recuerdo a don Enrique Gistau, que ha cedido en condiciones ventajosas la energía para elevación de las aguas.

A los postres, la rondalla interpretó nuestra vibrante jota, con coplas muy ingeniosas alusivas al momento.

Terminado el banquete, se organizó una excursión a los de-

pósitos de agua y sala de máquinas, y a continuación emprendieron su regreso a Huesca los excursionistas.

El acto celebrado revistió un atractivo y una simpatía tal, que perdurará mucho tiempo en el corazón de los boltañeses y de sus autoridades, y nosotros desde esta tribuna enviámosles nuestra felicitación por el acierto, que representa un paso gigante para su bienestar.

Lástima será que pueblos de igual o parecida importancia no acometan esta empresa que supone un puesto avanzado en el orden de la civilización!

Francisco Peñuelas.
Maestro Nacional

RELIGIOSAS

Santos de hoy

San Cándido, San Maximiano y San Gerardo.

Cultos del día

Las misas conventuales, a las nueve y cuarto.

La Hora Santa se aplicará en sufragio de doña Hilariá Coarasa Lacasta.

Termina hoy la Novena de las Mercedes, predicando el muy ilustre señor don Jesús Urcia.

En la Novena del Pilar predicará hoy un reverendo Padre jesuita: los cultos de hoy se aplicarán a la memoria de Juanita López.

Gran fiesta a San Francisco de Asís en la iglesia de San Pedro

La V. O. T., queriendo manifestar su amor y entusiasmo al sáfico Santo de la pobreza y humildad, ha dispuesto varios cultos solemnes el día 4, en la forma siguiente: Por la mañana, a las ocho, Misa de Comunión con motetes, órgano y lectura espiritual; a las diez y media, gran fiesta a toda orquesta, con sermón que predicará un reverendo Padre jesuita.

Se ruega a todos los congregantes asistan con cordón y escapulario.

Caja de Previsión Social de Aragón

Retiro Obrero Obligatorio

Todo aquel que se halle inscrito en este seguro social, puede mejorar la pensión o capital, que en su día le corresponderá, imponiendo cuotas voluntarias, sin compromiso ni de tiempo ni de cantidad, las cuales son bonificadas por el Estado.

Para esto dirigirse a la DELEGACION DE LA CAJA DE PREVISION SOCIAL EN HUESCA

(Palacio de la Diputación, piso 2.º. Apartado, núm. 4.)

Aprendiz de panadería, de 18 años, se ofrece. Informes en esta Administración.

Cocinera y muchacha se necesitan. Informes en la Editorial V. Campo y Compañía, Coso Bajo, 9 y 11, Huesca.

Escribiente se necesita en oficina particular, libre de quintas. Inútil presentarse sin buenas referencias. Informes en esta Administración.

Ama se necesita para criar en casa de los padres R. Zón, Pascual Alasqué, en Almodébar.

La Hidro Eléctrica, S. A.

HUESCA

TARIFA DE LAMPARAS

Marca	Forma	Tipo	Bujías	Wattos	PRECIO Pesetas
«EGMAR»	Pera...	Wattie Clara...	10 a 50		1'75
«OSRAM N»	Idem...	Idem...		25 a 40	1'80
Idem	Idem...	Idem...			2'25
«EGMAR»	Vela...	Idem...	10 a 25		2'50
Idem	Idem...	Idem mateada Id.			2'25
Idem	Esférica	1/2 W. Clara	50	40	2'75
Idem	Idem...	Idem Opalina	50	40	3'00
Idem	Idem...	Idem Clara...	100	60	4'00
Idem	Idem...	Idem Opalina	100	60	4'25
Idem	Idem...	Idem Clara...	200	100	6'25
Idem	Idem...	Idem id...	400	200	9'50
Idem	Idem...	Idem id...	600	300	14'00
Idem	Idem...	Idem id...	1000	500	19'00
«PHILIPS»	Idem...	Idem id...	50	40	2'75
Idem	Idem...	Idem Opalina	50	40	3'00
Idem	Idem...	Idem Clara...	100	60	4'00
Idem	Idem...	Idem Opalina	100	60	4'25
Idem	Idem...	Idem Clara...	200	100	6'25
Idem	Idem...	Idem id...	400	200	9'50
Idem	Idem...	Idem id...	600	300	14'00
Idem	Idem...	Idem id...	1000	500	19'00

Domicilio social: Calle de Zaragoza, núm. 15

Horas de despacho: De 9 a 12 y de las 16 a las 20, todos los días laborables.

NOTA.—Esta tarifa aplica las anteloras

LOS ARBOLES

Iluminados árboles de los sagrados huertos que sacudís las frentes como del sol ungidas: inmensos labios puros perennemente abiertos que clamáis al espíritu de las verdades idas...

Corazones henchidos de cuerdas vegetales como santas armonías de catedrales viejas: los bíblicos salterios y salmos augurales, han hecho casto nido bajo vuestras gudejas

El tiempo os ha legado sus más sabios arcanos y el cantico negro los sueños inquietantes de ceniza y de humo de sus pupilas ciegas.

Oh, milagrosos árboles, oh, profetas ancianos crucifijos eternos que apartáis vigilantes, la noche de los siglos, de las auroras nuevas.

Los árboles son arpas tendidas al vacío para que los espíritus arranquen su armonía: sus vidas participan del hondo señorío, de esta misión eterna, santificante y pia.

Dan a la tierra madre sus raíces oscuras y nidos a las aves y músicas al viento: y al enigma cobijo y a la verdad cimiento.

Los árboles son algo sagrado y bendecido: un pródigo viviente por nadie comprendido, pero siempre palpable, divino y renovado...

Ellos son como un alma fragante, dulce y bella que se apoya en la roca y asciende hacia la estrella cual si Dios al besarla la hubiese iluminado.

Bendice en el sendero del árbol la pureza y estudia su gran libro simbólico arcano: saturada en su ciencia de amor y de pobreza, y escucha en su alma oculta la voz de un gran hermano:

El es como tú eres entraña vieja y pura, madeja de armonía, lumínico salterio: sus plantas cual tus plantas se adhieren a la hondura; sus labios cual tus labios, encarnan el misterio.

Ama del árbol fuerte la túnica sagrada como tu vestidura de carne renovada donde vela el espíritu vital eternizado:

Do quiera que haya un árbol sobre la tierra amiga habrá como una lengua que cante y que bendiga la eterna maravilla de Dios manifestado.

LOTA ESPAÑA.

FRANCISCO LASALA LLANAS MEDICO

EXINTERNO DE LAS CLÍNICAS F. M. DE ZARAGOZA; DE LA CASA DE MATERNIDAD Y EXPOSITOS DE BARCELONA

PARTOS - RAYOS X - CORRIENTES
: : : : Y MASAJE ELECTRICOS : : : :

Radiaciones ultra-violeta (Sol artificial de altitud)

Horas: De 11 a 1 y de 4 a 6. (Se admiten iguales)

Lanusa, núm. 25, pral.

HUESCA

INSTITUTO DE ESTUDIOS ALTOARAGONESES

Diputación de Huesca

Piezas y obras musicales

:-: Novedades recibidas :-:



ALMA CAÑI, P. D.....	A. Celda.	2'50
NOCHE DE REYES, Tango.....	P. M. Motfia.	1'50
ADIOS MÚCHACHOS, Tango.....	Sandero.	1'50
LA FERIA DE LAS HERMOSAS, Tango.....	J. Benlloch.	2'00
FRUTA PROHIBIDA, Tango.....	E. Bregel.	2'00
EL VIAJANTE EN CUEROS, Núms. 4, 5 y 6.	Calleja.	3'00
BILLÉTES CHARLESTON.....	Chaves.	2'50
VUELVE PROVINCIANA, Tango.....	Antonio J. Cabrera.	2'00
HUGO EL APACHE, Vals (serenata).....	Pascual Espert.	2'50
POBRE MECANOGRÁFA, Tango.....	Quiroga.	2'50
EMBLEMA DE ANDALUCIA, P. D.....	A. Silván.	2'50
LA PROMESA, Núms. 5 y 11.....	E. Torner.	3'00

VENTA EXCLUSIVA Mediante encargo facilitan toda clase de obras musicales

La Enciclopedia Mundial y Editorial Campo y Comp.^a, S. A.

Coso Bajo, 9 y 11

HUESCA

Figurines para la temporada de invierno

Se reciben todos los días los más prácticos y elegantes.

TENEMOS A LA VENTA LOS SIGUIENTES TITULOS:

	Pesetas		Pesetas
Album de Enfants.....	3'00	Grande Revue des Modes.....	5'00
Siluetas Infantiles.....	2'50	Mondial.....	1'00
La Moda Infantil.....	4'00	La Moda Ideal.....	1'00
La Moda en trajes y abrigos.....	4'00	La Mode Chic.....	1'20
La Moda Femenina.....	3'50	La Folie Parisienne.....	1'50
Siluetas Femeninas.....	2'50	La Femme Elegante.....	1'50
Catálogo de modas (muy completo).....	1'75	Merveilles de Modes.....	1'75
Pictorial Review.....	3'25	La Moda Futura.....	2'00
La Parisienne.....	3'50		

PIDALO HOY MISMO EN

La Enciclopedia Mundial y Editorial Campo y Comp.^a, S. A.

Coso Bajo, 9 y 11

HUESCA

Banco de ahorro y construcción

SOCIEDAD COOPERATIVA DE CRÉDITO, DOMICILIADOS EN MADRID CON INSPECCIÓN E INTERVENCIÓN DIRECTA Y PERMANENTE DEL ESTADO

65 millones de pesetas de capital suscrito
52.385 Asociados

Todos los Asociados de este Banco, que lo soliciten, tienen derecho, sin necesidad de SORTBOS ni turnos de ninguna clase, a que se le construya UNA CASA o se les compre UNA FINCA RÚSTICA, aportando el 25 por 100 de su valor, facilitándoles el Banco el 75 por 100 restante, dándoles un plazo para amortizarlo hasta de TREINTA AÑOS.

Pedir detalles e informes de todas clases, completamente gratuitos, al Delegado para HUESCA y su provincia.

PEDRO M. CABALLERO

Ricafort, 7

HUESCA

Antiguo Horno de Cal DE

Sebastián Bescós

Especial para construcción, blanqueo y agricultura

Carretera de Barbastro (Quicena)

PEDIDOS A

Lorenzo Bescós

Coso Bajo, 107, 1.º derecha

y en la Fábrica

Teléfono 231

Ha sido... Es... Y será...!

El que más barato vende

Tejidos -- Confecciones -- Camisería y últimas novedades

Fernando Guillén

Padre Huesca, 2 San Orencio, 19

SALDOS PERMANENTES...
ARTÍCULOS DE OCASIÓN Y RECLAMO ..!

Trajes caballero, estambre sólido inglés, desde 40 pesetas; Colchas cama grandes, 7 ptas.; Idem seda grandes, 16 ptas.; Seda natural de matrimonio, las de 50 a 27 ptas.; Mantelería crepé jaretón y vainica a mano, 19 ptas.; Tohallas rusas color, 1,50 pesetas; Paños cocina grandes, 4 ptas. docena; Gamuzas, 0,90 ptas.; Servilletas algodón damasco, 5,65 pesetas docena; Pieza tela rica de oro, 10,50 ptas.; Sábanas curado hierro, 6 ptas.; Cojines seda, 1,25 pesetas; Panas cordoncillo superior, 3,25 ptas. metro; Batistas estampadas, 0,60 ptas. metro; Percal francés para bañes y camisas, desde 1,25 ptas. metro; Fulares estampados, 1,65 ptas. metro; Crespones seda, desde 4 pesetas metro; Voiles inglés, bonitos estampados, desde 1,50 ptas. metro; Maletas fibra, con dos cierres y soporte, 6,50 ptas.; Sacos y bolsos de viaje, bonitos modelos, y no digo más por ser imposible detallarlo todo.

(Sección camisas a medida a cargo de la Casa Duca, de Zaragoza)

¡¡No deja lugar a duda!!

QUE VENDIENDO ASI LA CASA SANCHEZ ADQUIRIRA UNA POPULARIDAD JAMAS CONSEGUIDA POR NADIE

Los trajes que valían 150 ptas. se hacen hoy a 100 ptas.
» » » » 100 » » » a 75 »
» » » » 75 » » » a 50 »
Los abrigos valían 160 » » » a 100 »
» » » » 125 » » » a 90 »
» » » » 100 » » » a 75 »
» » » » 75 » » » a 50 »

Mantos lana: el mejor consejo, pidan precios
El género de invierno de punto inglés a 8 pesetas kilo.
Hay gran existencia de todo a precios incompetibles.
El que necesite comprar y no visita la casa de

Leopoldo Sánchez

no sabe lo que es el ahorro.

Nada, el que no lo quiera creer que venga y lo verá.

NO TIENE RIVAL EN ARAGONI

Coso Bajo, núm. 63 HUESCA

Han salido premiados en el mes de Septiembre: 7.479, María Rodrigo, de Huesca; 7.461, Nicolasa Lardiés, de Grañén, y 7.422, Manuela Atarés, de Tabernas.

LA ENSEÑANZA La Fiesta del Arbol

complementarla obrera, por doña Leonor Serrano, inspectora de primera enseñanza. Folleto con arreglo a las ideas de don Joaquín Costa.

Se vende a 3'50 pesetas en la Enciclopedia Mundial y Editorial Campo y Editorial Campo y Compañía, S. A. Coso Bajo, 9 y 11. Sucursal: EL PEDROSO (Sevilla). Pedido a La Enciclopedia Mundial y Editorial Campo y Compañía, Coso Bajo, 9 y 11. Sucursal: EL PEDROSO (Sevilla).

Labradores

Pedir siempre a herreros y carreteros que pongan en vuestros carros el eje "MUMBRU,"



—¿Por qué tu carro llevando más carga va más ligero?
—Porque lleva eje y bujes torneados "MUMBRU,"

Llantas para carros a 57 pesetas los 100 kilos

PERNIOS, CERRADURAS Y FALLEBAS, legítimos de Mondragón, el que más barato vende.

Se liquidan algunos muebles. No comprar sin visitar esta casa

Hierros, Drogas y Ferretería **Joaquín Lafarga** HUESCA

The "UNIQUE" Pen

es la única y legítima estilográfica que ofrece 30 lujosos modelos al precio único de

Ptas. 9'95

Todo el que quiera adquirir nuestra famosa pluma de 9,95 debe pedirla por su nombre, para evitar engaños

The "Unique," Pen

Precio único --- 6 meses de garantía --- 30 modelos

VENTA EXCLUSIVA EN

La Enciclopedia Mundial y Editorial Campo y C. S. A.

Coso Bajo, 9 y 11

INST. HUESCA STUDIOS ALTOARAGONESES Diputación de Huesca